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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:669 Ny rättslig grund för terrorlistning av IRGC

Islamic Revolutionary Guard Corps (IRGC) bildades av Ayatollah Khomeini 
efter revolutionen 1979 för att skydda Irans nyinrättade islamiska system från 
interna och externa hot och har sedan dess utvidgat sitt inflytande både militärt 
och politiskt. Organisationen är uppdelad i fem grenar och samarbetar nära med 
den högste ledaren Ali Khamenei.

Undertecknad och Sverigedemokraterna har i många år önskat likt andra länder 
terrorlista IRGC, varför debatten har återkommit gång på gång, inte minst 
under Socialdemokraternas styre, då de konsekvent varit ointresserade av en 
sådan åtgärd. Glädjande nog har nu den svenska regeringen kommit att dela 
Sverigedemokraternas uppfattning, varför ett nytt besked bör vara varmt 
välkommet.

Europeiska unionen har nämligen funnit en tydlig rättslig grund för att 
klassificera IRGC som en terroristorganisation, vilket enligt vissa har saknats 
under flera år trots en rad olika domar i flera länder.

Den nya rättsliga grunden kommer från en dom från Düsseldorfs högre 
regionala domstol i mars, som konstaterade att en attack mot Bochum-
synagogan i västra Tyskland 2022 hade initierats av en iransk statlig 
myndighet. När domen offentliggjordes ökade förhoppningarna om att EU 
äntligen skulle kunna gå vidare med att klassificera IRGC som 
terroristorganisation.

Enligt EU:s nuvarande regler måste ett beslut från ett rättsligt organ i något av 
de 27 medlemsländerna föregå utnämningen av en ny person eller enhet till 
EU:s terroristlista. Efter en intern bedömning av European External Action 
Service (EEAS) har Düsseldorf-domen bedömts som en "tillräcklig" grund för 
att gå vidare, enligt en högt uppsatt EU-tjänsteman.

Mot bakgrund av att medlemsländer så som exempelvis Tyskland, Frankrike 
och Nederländerna liksom EU-kommissionens ordförande Ursula von der 
Leyen och Europaparlamentet tydligt visat sig stå för en terrorlistning bör det 
inte vara alltför svårt att slutligen genomföra det.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
svara på följande fråga:

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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Hur avser ministern och regeringen att verkställa sin linje om att terrorlista 
IRGC när det nu tydligt finns en rättslig grund för att möjliggöra detta?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


